

● ЛИСАКОВСКУ 25 ЛЕТ: ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ *Летом 1996 года*

ЧТОБЫ РОС И РАСЦВЕТАЛ

В. П. Дронов почтенный гражданин города. Возможно, что 25 лет назад Василий Павлович и не думал о том, что станет им. Это звание ему присвоили в прошлом году. Но не ради лавров приехал в Лисаковск. Скромный, неразговорчивый, человек в большей степени дела, а не слова, скудными фразами рассказывает о проекте:

Родился в Волгоградской области в 1935 году. В 1958 году, по окончании горно-строительного факультета Новочеркасского политехнического института по распределению был направлен в г. Рудный. Начал работать в ССНО рядовым мастером управления. В 1965 году, когда уже был заместителем начальника производственного отдела треста "Соколов-рудстрой", началось строительство Лисаковска.

Я и еще четверо специалистов приехали сюда, так сказать, "на разведку": изучить площадку, нанести справки, где можно взять электроэнергию, воду на нужды строительства, где построить бетонный узел, где разместить первых строителей. Встретились с директором

АЮКа Хайром Пурнисовичем Кусембаевым и начальником производственно-технического отдела комбината Николай Доросевичем Вдовичак. Мы поехали осматривать площадку, где намечали строить город. Остановились около озера (сейчас на этом месте находится кинотеатр "Искра") и окинули взором бескрайние степи.

"Вот здесь и будет Лисаковск", - сказали нам. Я мысленно постарался представить, каким его сотворит руки строителей.

Затем проехали на будущий рудник. Там, где была нарезана траншея, нам показали руду. Посмотрели и площадку будущей фабрики.

Электричество было решено провести от подстанции п. Омьбирского к месту, где сейчас находится базар. Там, где ныне стоит металлургический парк, было четыре сваялыны, из которых брали воду для строительства. Недалеко отсюда в 1965 году построили временный бетонораспределительный узел.

Первых строителей возили из Рудного. Некоторые ездили с работы домой каждый день. А тем, кто являлся предоставили жилье на станции Маймин.

В это время закладывали цеха первых фундамента жилых домов. К сожалению, тогда же, в 1965 году, строительство Лисаковска из-за ошибок и недоработок в проектной документации прекратилось. И лишь в 1965 году, когда эти ошибки были исправлены и устранены, оно возобновилось. Из Рудного полностью передислоцировалась СУ "Промстрой 2".

25 декабря 1967 года меня пригласили на собеседование начальник Главцелинпроект

рой Георгий Антонович Комада и будущий управляющий трестом "Лисаковскрудстрой" Носиф Семенович Завьяминский. Предложили возглавить производственный отдел нового треста. Мне интересно было начать новое дело, и я согласился. В марте 1968 года приехал сюда со своей семьей. Поселился в доме №8 первого микрорайона. Тогда строили очень быстро. Техника шла, материалы поступали без перебоев. Сдача постоянного жилья в первом микрорайоне началась с 1966 года.

В городе все внимание было уделено строительству школ, детских садов и жилых домов.

Но когда Лисаковск стал разрастаться, появился второй микрорайон, возникли проблемы с теплоснабжением. Конечно, не вносили такую нагрузку, в квартирах было холодно.

В первую очередь, трест "Лисаковскрудстрой" был сориентирован на строительство теплостанции, и в скором времени он был занесен в экспланацию.

Шло строительство очистных сооружений, хозяйственного

водоснабжения. В 1969 году были занесены временная канализация и механическая очистка со сбросом стоков на поле совхоза Ново-Ильинский.

Мне было поручено курировать строительство городской базы стройиндустрии. За воды ЖБИ, КИД, РМЗ, база УШК. Тогда при руководителе комбинатом.

С 1974 года все время занимаюсь жильем, социальным.

Отмечаясь на прожитое, с теплотой в душе вспоминаю всех тех, с кем мы начинали строить город Лисаковск. Для нас - это юность и зрелость. Здесь выросли наши дети. Теперь вот и внуки бегают по улицам города, сотворенного руками их дедов. Двадцать пять лет в жизни каждого из нас немалый срок. Для истории города это лишь время становления. Я верю в то, что Лисаковск - город будущего. Дай Бог, чтобы он рос и расцветал, чтобы наши потомки отметили не одну его годовщину.

К печати подготовила Г. КОНОШИЧКО.

